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Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie 
Regio  ZUID-HOLLAND  
 
Secretariaat: Zilverberkzoom 31 te Zoetermeer 2719HW 
Tel. 06-34722378 e-mail: secretaris@knhszuidholland.nl 

 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering van de KNHS, Regio 
Zuid Holland    
Datum: 10 mei 2021 - Aanvang: 20.00 uur  
  
Locatie:  ZOOM  
Aanwezigen 
Bestuursleden: Anita Lussenburg (AL), Robbert van Gelder (RvG), 
Anton van Reedt Dortland (AvD), Arie Hoekstra (AH), Kim Witvliet (KW), 
Tim Moesman (TM), Mirjam van Dam (MvD), Diana Dessing (DD). 
Forumleden: Jolanda Leonhardt (Forumlid Dressuur KNHS), Wim Grens 
(Forumlid Eventing KNHS). 
 
Leden: Mandy Lieve en Jan-Willem Koedood (LR & PC De 
Develruiters), Antoinette Diks (Manege Hillegersberg), Irma Bouman 
(Land van Heusden en Altena), Christa de Bruijn (LR & PC de 
Vliergangruiters), Wendy Van der Spek (de Voorruiters), Wilfred Franken 
(De Goudse Manege), Rob van der Voort (Manege Middenhof), Wim van 
der Hout (Rhoonse Ruiters), Paula Koole (Maasruiters Maasland), Eva 
Koopman (De Palensteynruiters), Lisette Nientker (De Jockey Club), 
Anne Schot (R.V. Liethorp), Clarissa de Mik (Spaland Ruiters), Sylvia de 
Bode (Prinsenhofruiters), Sonja de Jong (RC Maasdijk), Renske Dijken 
(PSV Delflandruiters), Raoul Wehrmeijer (RV Zuiderpark), Bob Koopman 
(Manege Hillegom), Harm Kluivers (Ruitersportcentrum de Voorweg), 
John Verhoek (R.J.M.V. Epona), Nicolien Dijkshoorn (District Noord), 
Linette Meijndert (LR&PC De Develruiters), Arie Jongejan (PSV Hippos), 
Carlise Verboom (PSV de Zuidplasruiters), Rick Hasper en Henk 
Roeleveld (Poeldijkse Ruitervereniging) Marjolein van Berchum – 
Brouwer (PSV de Nieuwe Roef), Odette Snoek (LR de Zuidplasruiters),  
Anita de Ruiter (FNRS), Cornelie Eichelsheim (RV de Alphense Ruiters), 
Nina van der Lubbe en Sabine van der Lubbe en Anneke de Reus (PC 
de Schieruiters), Jeanette de Jong (Pernisse Ruitervereniging), Wim de 
Groot (PSV Hippos), Inez van Waalwijk van Doorn (de Karperhoeve), 
Anneke van der Klooster (RPC Rockanje) en Jacky Kortekaas (De 
Groenendijkruiters). 
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KNHS Ermelo: Theo Fledderus (TF), Christel de Boer en Thomas 
Bosman. 
 
Leden van Verdienste: Ton Spaan en Leen Zwart 
 
 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 8 uur en heet de leden van 
verdienste, de ereleden, Theo Fledderus, Christel de Boer en 
Thomas Bosman welkom in de vergadering.  
 
Ten eerste staat AH stil bij de mededeling dat onze oud-voorzitter 
Andre van Overbeek is overleden. Het ging al een tijd niet goed 
met zijn gezondheid en hij heeft helaas de strijd verloren.  
 

2. Ingekomen stukken en/of mededelingen 
Mededeling recreatie  
Aaf Bos (AB) heeft haar positie binnen het bestuur opgezegd. 
Hierna is het bestuur gaan kijken naar de gewenste bezetting van 
recreatie. De portefeuille Recreatie is uitgesplitst in een bestuurslid 
en een forumlid. Op dit moment lopen de vacatures. Voor een 
bestuurslid recreatie wordt digitaal gestemd. 
 
Door corona hebben we helaas AB niet persoonlijk kunnen 
bedanken voor haar inzet. Bij dezen bedanken we AB voor de 
gedane zaken en de inzet. Er is een bos bloemen bij AB bezorgd 
als bedankje. 
 
Rob van der Voort en Antoinette Diks hebben voorafgaande aan 
de vergadering vragen gesteld. Deze worden behandeld in de 
presentatie van Theo Fledderus. 
 
Er is een aantal stukken van Wim van der Hout binnen gekomen. 
Onder andere stelde Wim dat de vacature van de 
Portefeuillehouder/Manager Recreatie op de agenda zou moeten 
staan. Gezien de procedure zoals eerder verteld was dit nog niet 
mogelijk omdat eerst de vorm moest vaststaan. Hiernaast heeft 
Wim van der Hout zich gemeld als kandidaat-voorzitter. Deze 
aanmelding was niet tijdig aangeleverd en er ontbrak de vereiste 
ondersteuning. Het bestuur heeft zelf procedureel een 
onvolkomenheid geconstateerd in de bekendmaking van de 
mogelijke posities. Om eenieder de tijd en de ruimte te geven en 
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aan alle procedures te voldoen wil het bestuur graag de 
herverkiezing van de voorzitterspositie opschuiven naar de najaars 
ALV 2021. Hier tegen zijn geen bezwaren. 
 
VC 
Ineke Eekhof is gestopt bij de vertrouwenscommissie. Jan de Vries 
heeft deze positie overgenomen. We gaan op zoek naar een nieuw 
lid van de vertrouwenscommissie.  
 

 
3. Presentatie Theo Fledderus 

Theo Fledderus bespreekt in zijn presentatie de mogelijkheden van 
de paardensport in de huidige omstandigheden met betrekking tot 
corona. Er is een routekaart gegeven om de paardensport weer te 
openen (zie presentatie).  
 
Vraag Mandy Lieve: Kunnen de wedstrijden in mijn KNHS blijven 
staan i.p.v. verwijderd worden als er meetmomenten 
georganiseerd mogen worden? 
Theo Fledderus gaat dit uitzetten in de organisatie. DD voegt toe 
dat dit bij haar kan worden aangegeven en zij kan kijken of dit 1 op 
1 kan worden opgezet. 
 
Wim Grens: Zijn er ook meetmomenten voor Eventing? 
DD geeft aan dat er een meetmoment voor Eventing is 
aangevraagd. Theo geeft aan dat Eventing wedstrijden niet worden 
gehouden als meetmomenten.  
 
Wim grens: Waarom mag Eventing dan niet? 
Theo Fledderus geeft aan dat dit met de afdeling wedstrijdsport 
kan worden gesproken. Als WG zijn nummer naar Theo stuurt kan 
hij het navragen voor hem. 
 
TF geeft de cijfers over hoe de KNHS als sportorganisatie is 
geraakt door COVID-19 (zie presentatie). Hierin zijn veel ruiters 
trouw gebleven en is er veel bezuinigd. Ondanks dit is er een 
verlies gemaakt. Echter heerst het gevoel dat iedereen graag weer 
van start wil in dit jaar en is de verwachting dat er een positief 
resultaat kan worden gedraaid over 2021.  
 
De KNHS is erg bezig met vernieuwing van de wedstrijdsport. De 
richtlijnen zijn weergegeven in de presentatie. Hierbij is er de 
ambitie van de KNHS opgenomen.  
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TF wil graag weten wat de mensen thuis nog willen toevoegen aan 
de kernpunten van de vernieuwingen van de KNHS. Hiervoor 
hebben we via een QR code een online vraag uitgesteld. “Wat zou 
je als eerste willen vernieuwen in de wedstrijdsport?” Hieruit kwam 
een wordcloud met de input van de mensen in de vergadering naar 
voren. 

 
 
Verder heeft TF het routeplan gepresenteerd om een beeld te 
geven waar de KNHS mee bezig is. Hierin zijn de groene punten 
afgehandeld, de gele punten in behandeling en moeten de paarse 
punten zijn nog in voorbereiding. 
 
Vraag Antoinette Diks: Gaat de KNHS de juryleden voor de F 
proeven ondersteunen? 
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Dit jaar wil de KNHS zeker de juryleden ondersteunen voor de F 
proeven.  
Antoinette wil met name de kwaliteit en het aantal juryleden 
behouden voor de F proeven. 
TF geeft aan dat de kwaliteit wordt geborgd door de jaarlijkse 
bijscholing en de aantal gejureerde wedstrijden.  
Antoinette geeft aan dat F proeven erg anders zijn waardoor er een 
aparte bijscholing zou moeten zijn. 
TF stelt voor om een keer in gesprek te gaan om nog nieuwe 
ideeën toe te voegen aan de huidige juryopleiding.  
MvD vult aan dat de juryleden online kunnen oefenen op het 
jureren van F proeven. Verder wordt er gekeken om, samen met 
het ROP, opleidingen te realiseren op een kleinschalige manier.  
Antoinette geeft aan dat zij als manegehouder graag betrokken is 
bij de opleidingen. 
 
Vraag Ton Spaan: Wat wordt bedoeld met de tweede paarse balk 
van 2021 “Nieuw licentiesysteem voor wedstrijdorganisaties” 
Er zijn verschillende soorten wedstrijden om te organiseren. Dit 
verschilt per vereniging. Om tot een goede samenwerking te 
komen wil de KNHS een systeem ontwikkelen om passend te 
kunnen samenwerken met de vereniging voor de gewenste soort 
wedstrijd. 
 
Vraag Wilfred franke: Zit de FNRS/KNHS ruiterpaspoorthouder in 
de recreatielijn of de wedstrijdlijn? 
Dit punt behandelt de volgende vraag: Wanneer ga je over naar 
het wedstrijdsysteem van de KNHS? Het moment van overstappen 
worden bekeken.  
WF: De F proeven zijn ooit opgestart als niet-wedstrijd-gerelateerd.  
TF geeft aan dat we graag willen kijken naar het traject van het 
verloop van FNRS ruiter tot KNHS ruiter. 
 
Vraag Bob Koopman: Kunnen “niet juryleden” ook het 
toezichthouden oppakken omdat juryleden er bijna niet voor te 
verkrijgen zijn? 
TF: Tekorten moeten worden geëvalueerd. Maar het idee heerst 
dat er genoeg juryleden zijn. De spelregel van de toezichthouder 
hoort bij het doorgang vinden van de wedstrijd. Waardoor de 
wedstrijd niet mag doorgang als er niet is voldaan aan de regels 
voor toezichthouder. 
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Vraag Sylvia de Bode: Met steeds 2 paarden in de losrijbaan wordt 
toezichthouden niet als leuk ervaren. 
TF geeft aan dat dit soort punten moeten worden geëvalueerd. Bij 
het springen is het toezichthouden al succesvol gebleken.  
Sylvia de Bode: Bij het springen zijn er drie juryleden die rouleren 
gedurende de gehele wedstrijd.  
AH vraagt of TF deze kwestie wil meenemen naar Ermelo en geeft 
aan dat meerdere juryleden gedemotiveerd raken van deze 
regeling. 
 
Linette Zimmerman: Wat houdt de pilot flex wedstrijden in? 
TF: We willen de mogelijkheid in het hele land bieden om met een 
paard te starten op willekeurig niveau. Deze starts worden niet 
meegenomen in de officiële registers. Dit is niet hetzelfde als HC 
starten omdat dit een goedkopere mogelijkheid is voor de 
startpashouder en ze hoeven geen bestaande combinatie te zijn.  
 
Rob van der Voort: Gaan de recreatieleden onder de 
wedstrijdleden vallen? 
TF: Nee, deze worden behandeld als lid en moeten een startpas 
aanvragen om ook wedstrijden te gaan rijden. Verder blijven de F 
proeven in stand. Alleen het traject van beginnende ruiter, F 
proeven tot KNHS wedstrijden moet worden bekeken.  
Antoinette Diks vraagt of recreatieleden hetzelfde moeten gaan 
betalen als de KNHS wedstrijdruiters? 
Wilfred Franke vult nog aan dat er een angst heerst om te veel 
onder dezelfde noemer te plaatsen. Voor kinderen hoeft niet 
meteen alles onder de wedstrijdsport te vallen. 
TF benoemt dat de KNHS het onderscheid wel wil houden en dat 
het traject bekeken wordt.  
Antoinette Diks nodigt TF uit om 25 mei aanwezig te zijn bij de 
werkgroep van de manegehouders. TM zal dit oppakken als 
tussenpersoon.  

 
4. Notulen vorige Algemene Leden 16-11-20 

De notulen worden akkoord verklaard door de vergadering. 
 

5. Bestuursverkiezing 
AH benoemt de bekwaamheid van zowel RvG als AL om nog 
verder zitting te nemen in het bestuur voor aanvang van de 
stemming voor herverkiezing. 
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Penningmeester  
Aftredend en herkiesbaar Robbert van Gelder 
Unaniem akkoord 
 
Voorzitter  
Aftredend en herkiesbaar Arie Hoekstra 
De stemming wordt doorgeschoven naar de najaars ALV 
 
Manager communicatie  
Aftredend en herkiesbaar Anita Lussenburg 
Unaniem akkoord 
 
Pauze 
Er wordt 5 minuten pauze gehouden. 
 

6. Jaarverslag 2020 (bestuur/fora) 
Dit is een gezamenlijk geschreven stuk. AH bedankt alle personen 
die een bijdrage hebben geleverd aan dit jaarverslag. 
Er zijn geen opmerkingen op het jaarverslag van 2020. Dit verslag 
is goed gekeurd. 
 

7. Financieel verslag 2020 
RvG bespreekt het financieel verslag van 2020 (zie het verslag). 
Door corona hebben wij het afgelopen jaar minder opbrengsten 
gehad maar hebben we ook veel minder uitgaven gehad. We 
hebben wel de website paardrijdenzuidholland.nl gelanceerd wat 
kosten met zich mee heeft gebracht. Dit bedrag is eenmalig en per 
jaar zal dit rond de 100 euro kosten aan onderhoud. 
 
- Kascommissie 

Mw. Moesman – boekjaren 2019 en 2020  
De heer Oosthoek – boekjaren 2020 en 2021 
Mw. Eva Koopman wordt kascommissielid voor de boekjaren 
2021 en 2022. 

 
- Vaststellen van de balans en van de staat van baten en 

lasten over het afgelopen boekjaar (Balans / V&W) 
Eva Koopman: Waar zit het verschil in tussen de afgelopen 
jaren bij de winst en verlies rekening? Doordat de begroting 
al in november gemaakt moet worden, was het moeilijk in te 
schatten wat de bijdrage uit Ermelo zal worden. Dat is dus te 
hoog ingeschat. Tegenwoordig is dat makkelijker in te 
schatten gezien de huidige toedeling 
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- Verlenen van decharge aan de regiobestuurders voor het in       

het afgelopen jaar gevoerde beleid  
Aan het bestuur wordt decharge verleend voor het afgelopen 
boekjaar. 
 

8. Algemeen Reglement 
Het algemeen reglement is in samenwerking met Ton Spaan 
geactualiseerd. 
 
Vraag Leen Zwart: Past dit nog wel in de nieuwe statuten? 
AH geeft aan dat in de loop van dit jaar de statuten worden 
gewijzigd en dat hierbij de expertise van oudgedienden weer zal 
worden gevraagd. 
Vraag Leen Zwart: Moeten we dan niet straks opnieuw het AR 
wijzigen? 
AH geeft aan dat we een voorschot hebben genomen. De statuten 
gaan boven het AR waardoor we hier geen problemen mee 
ondervinden. 
Ton Spaan vult aan dat de afgevaardigde richting de ledenraad 
een ander naast de voorzitter kan zijn. Dit moet een bestuurslid of 
lid van de ALV zijn. Dit moet worden goedgekeurd door de ALV. 
Het AR biedt hier meer ruimte.  
 
Vraag Wim van der Hout: De Wet Bestuur en Toezicht 
Rechtspersonen gaat in op 1 juli 2021. Hoe dekt het bestuur dit af? 
AH geeft aan dat we hiervan op de hoogte zijn en de verwachting 
is dat dit geen problemen gaat geven. 
 

9. Communicatie / www.paardrijdenzuidholland.nl 
AL geeft een presentatie van dit nieuwe platform. Dit platform biedt 
de mogelijkheid voor iedereen om met enkele clicks op de pagina 
te komen met de informatie die hij of zij zoekt. Op dit platform 
wordt al het relevante hippische nieuws vanuit Zuid-Holland 
gedeeld.  
 
Vraag Wilfred Franken: Onder welk bestuurslid valt onderwijs? Ik 
heb het niet over opleidingen. 
AH, welk onderwijs wordt bedoeld?  
Wilfred Franken geeft aan dat er landelijk wordt gesproken over het 
MBO kwalificatie dossier.  
Anita de Ruijter geeft aan dat zij Lentiz altijd onder het MBO heeft 
geschaard.  
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Vraag Cornelie Eichelscheim: Als je geen FNRS manege bent, ben 
je dan niet vindbaar op Paardrijdenzuidholland.nl? 
AL geeft aan dat de content voortkomt uit de bestanden van de vier 
deelnemende partijen.  
 
Vraag Ton Spaan: Bijten de twee websites Regio en paardrijden 
ZH elkaar niet? 
AL geeft aan dat de websites elkaar niet bijten maar automatisch 
naar elkaar doorlinken m.b.t. een aantal onderwerpen.  
 

10. Rondvraag / ingediende vragen 
 
Vraag Anneke pc de Schieruiters: Voor welke datum moeten de 
wedstrijden voor het winterseizoen doorgegeven worden? 
Volgende week gaat er een brief uit over de gang van zaken 
betreffende het indienen van het winterseizoen 2021.  
 
Vraag Linette Zimmerman: Is er nog gekeken naar de aanvraag 
voor de 5 vlaggenmasten vanuit het potje van de overgebleven 
gelden voor de Develruiters? 
RvG geeft aan dat hij deze niet heeft. Linette stuurt deze nogmaals 
door naar RvG. 
 

11. Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22:00 en wenst iedereen nog 
een fijne avond. 
 
 


